

条条融合 块块融合 条块融合

管城区实现安全监管全覆盖

本报讯(记者王惠俊 通讯员张惠丽)近日,省安全生产领导小组、河南省政府安全生产委员会转发“管城回族区安全网格化监管模式开创安全监管新思路”的具体做法,对管城区安全生产网格化管理模式给予高度评价。

管城区是全省四个少数民族集聚区之一,拥有服饰、家电、汽车、食品、建材、物流园区等多个行业,生产经营单位多达上万家,监管面广,监管对象繁杂。管城区安全监管局局长魏万平介绍说,面对安全生产的新形势和新环境,创新发展理念,理清监管思路,以条块融合的网格化管理为载体,以事故隐患排查治理为重

心,建立新型、高效、规范、科学的安全生产网格化监管模式,努力实现安全监管全覆盖、无盲区。

健全安全生产管理网格化,实现安全生产三个100%目标。管城区率先在全市出台《管城回族区安全网格化管理实施方案》,创造性提出安全生产领域实行“三级网格排查,二级网格治理,一级网格消除”的安全生产隐患排查、治理、消除长效机制,11个乡镇(街道)办事处和金岱产业集聚区及区安监局26名机关干部和24名执法人员负责联系网格,社区、村93名专职安全员和36名兼职安全员组成二级网格,楼院、村民组445个兼职安全员组成三级网格,每

个场所有人监管,每件事情有人负责。同时,建立健全隐患明白卡制度、隐患台账治理制度和领导包案挂牌督办制度,最终实现安全生产网格化责任落实率100%、安全生产隐患排查到位率100%和事故隐患消除率100%。

加强条块融合管理,实现安全监管精细化。充分发挥安全生产联合执法运行机制,根据职能部门执法权限,对人口密集场所、危险化学品生产经营单位、建筑拆迁工地、高层建筑和城市危旧房等领域开展专项治理活动,达到“条条融合”目的。以社区建设为平台,整合部门资源,创建安全、巡防、消防“三位一体”社区安全管理模式,社区安

全员、社区民警和社区巡防队员进行全时段、全天候动态管理,形成区级、职能部门、街道和社区“四级联动”安全管理运行机制,推动“块块融合”。安全监管下沉人员深入乡(镇)和街道办事处,以“条”带“块”,及时发现隐患,找出漏洞,区政府安委办梳理归类,进行联合执法,最终实现“条条融合”。去年以来,全区共排查各类生产经营单位766家,排查整治各类隐患602处,整改率100%。打击非法违法行为2033起,组成109个联合执法组检查企业200多家,责令限期整改94家,停产、停业、停止建设4家,关闭8家,筑牢守牢安全生产底线,为经济社会发展保驾护航。

和谐社区书声朗

本报记者 党贺喜 通讯员 司巧慧

走进经八路5号院,虽然这是一栋始建于上世纪80年代的老楼房,但这里却有着浓浓的文化气息。

浓在哪儿?院内四栋楼分别都有自己的独特的名字:“红色加油站”,以宣传党建知识为主题,“健康养生坊”以宣传养生健身知识为主题,“童趣小书吧”以中小学生读物为主题,“和谐温馨之家”以交流谈心为主题,每天都会有一些居民来到这里看看图书、读读报纸、交流学习体会,议论国家大事……

老旧楼栋获新生,这可归功于今年以来经八路街道省文联社区开展的楼院文化建设,他们将此作为推进学习型社会的有效载体,开展了读书进社区、进楼院、进家庭活动。社区针对居民的学习需求,成立了社区图书室,满足居民精神文化需求。

为支持和鼓励党员、群众开展的读书活动,街道投资数万元给家属院楼院内安装读书栏,免费给居民提供党报、杂志等各种书刊,进一步宣传党的政策、普及科学知识,目前,社区居民读书活动已经成为推动社区文化建设,促进社会和谐的有效途径,成为文明城市建设的一个新亮点。

平凡彰显真情

本报记者 张丽霞

清瘦的脸庞,总是带着一抹淡淡的微笑,这就是徐胜利,一个极其普通的公交车长。

徐胜利是1路5287号车的车长,驾驶的是一路上唯一的一个品牌车组,多年来,他始终坚持“服务乘客,以人为本”的服务理念和工作精神,把看似平常的工作,演绎得精彩纷呈。

2012年,徐胜利满岗满勤,未请过一天假,缺一趟车,共运送乘客175587万人次。全年12个月无违章、无投诉、无事故,连续12个月获得公交车公司最高五星级服务评比。

特色服务是徐胜利与众不同的地方,他始终如一地坚持首站站立迎客的来到,“您好!欢迎您乘坐”的首站欢迎词是他挂在嘴边的话。在他的车厢里,备有备用的雨伞、止吐的药品、应急的储物袋……走进他的车厢,乘客的所思所想他都能替大家想到。

7月中旬的一天下午,正在全神贯注行车的徐胜利忽然察觉到车厢内有一些骚动,原来是一位中年乘客晕倒在座位上,紧急停车,拨打120急救电话,疏导车内乘客,取出他自备的急救包,应急措施有条不紊地进行开来,当妥善安置好这名因血糖低晕倒的乘客之后,他又开始驾车穿行在城市之中。

就是这一点点的善举,使徐胜利获得的表扬电话和感谢信多达数十次。

从下岗工到金牌司仪

本报记者 聂春洁 通讯员 路艳茹

今年57岁的乔西国是淮河路街道兴华社区居民,10年前单位改制下岗了,10年后他却成了业界有名的金牌司仪,迄今主持过千余场婚礼。

乔西国说,自己下岗前替人主持婚礼是爱好,下岗后只是把爱好变成了职业。乔西国能进入司仪行业并非偶然,没下岗前,他就因性格外向、口才好,亲戚、同事结婚,都会邀请他“上台说几句”。当时婚礼司仪还未普及,替人主持婚礼都是帮忙性质,顶多吃顿答谢饭,但对于这些邀请,乔西国从不排斥,几乎每个周末、节假日都奉献给了这种“义务劳动”。

2003年,乔西国一直供职的银行改制,他成了下岗分流人员,乔西国这才想到把爱好变成职业。为此,他拜了专业老师,正经学起了如何当婚礼司仪。“当时我都47岁了,别人都说我起步太晚,但我这个人就是不服输,我相信自己能做好这一行。”乔西国说。从此,他刻苦钻研学习婚礼习俗,找来录像琢磨婚礼创意,功夫不负有心人,2007年,乔西国在全国婚庆大赛上拿到金奖。

虽然如今在业内已是有名的金牌司仪,但乔西国并没将赚钱作为唯一的追求。现在,他是兴华社区最有名的“公益主持人”,只要有活动,都能见到他的身影。

新城办事处提高窗口行业服务水平

本报讯(记者杨学栋 通讯员毛国)惠济区新城街道办事处通过优化服务环境、提升服务态度、强化服务纪律,努力提高窗口行业服务水平。

优化服务环境。从设置等候区座椅,开辟服务对象休息区域等细节入手,改善窗口行业服务设施,调整和改造功能设置,努力实现人性化服务。

提升服务态度。注重仪表仪态、言谈举止、文明用语,窗口工作人员服务做到挂牌服务,礼貌待人。

强化服务纪律。严格执行首问负责制、服务承诺制、限时办结制,责任追究制等四项制度,坚持履行预约服务、上门服务、延时服务、引导服务、连续服务、即时服务等六项对外服务承诺,及时办结、办好窗口服务工作,切实提高为民办事效率。

的哥一小时免费服务

本报记者王影文/图



今年51岁的孙友同是一位普通的哥,但是却坚持十年做着一件并不普通的事:哪怕再苦再累,坚持每天为客流高峰期的乘客提供一小时免费服务。昨日中午,记者“预约”搭乘孙友同的出租车,在出租车前挡风玻璃上有一块醒目的蓝色“宣传板”,板上印着7个大红色的字

喜,希望能为他们带来一个好心情。

孙友同的家庭条件并不富裕,孙友同的爱人也是一名出租车司机,他们俩换班开一辆车,多年来全靠这辆出租车挣钱维持生活。为了节省开支,孙友同和爱人从来不舍得在外面吃饭,唯一一次还是因为孙友同在工作时口渴买了一瓶饮料,从那以后孙友同再也没有在外面买过水喝。记者粗略地算了一笔账,自10年前实行“高峰期免费拉客1小时”以来,按孙友同每年的工作量,以1小时平均收入35块钱来说,一年就少收入1万多,10年下来也有十几万。“我从来都没有计算过。”孙友同憨厚地笑着说,即便是再多钱,也比不上乘客带给他的好心情,那才是最珍贵的。

“小时候家里很穷,热心的邻居一直在帮助我们,做人一定要懂得感恩。”孙友同说,他这条为人民群众服务的公益路还要走得更远。

体:高峰期免费拉客。“每天下午5点到6点,不但是出租车交接班时间,而且是高峰期,车特别难打。”孙友同说,刚开出租车那年,经常听到乘客如此抱怨,心里总不是滋味,于是他突发奇想“创意”了这项个性服务。他说,自己很想很简单,不为别的,就是想在乘客烦恼的时候,给他们一个惊

今年51岁的孙友同是一位普通的哥,但是却坚持十年做着一件并不普通的事:哪怕再苦再累,坚持每天为客流高峰期的乘客提供一小时免费服务。昨日中午,记者“预约”搭乘孙友同的出租车,在出租车前挡风玻璃上有一块醒目的蓝色“宣传板”,板上印着7个大红色的字

区街动态

公益“金水人才网”开通运行

本报讯(记者王影 通讯员邢旭东)昨日,由金水区政府主办、金水区人社局承办的免费求职网站“金水人才网”(http://www.jsrwc.gov.cn)正式开通运行。

为了应对日趋严峻的经济放缓形势,市场用人需求下降等众多影响就业的不利因素,金水区专门开发了免费求职网站“金水人才网”,为用人单位和劳动者提供双向选择和沟通交流的网络平台,切

实推进公共就业服务信息化建设,着力解决关乎民生的就业问题。

“金水人才网”立足金水,充分发挥互联网便捷、高效的优势,以服务企业、服务人才、服务经济社会发展为宗旨,集单位招聘、个人求职、高端人才、技能培训、人事代理、政策法规宣传等多项功能于一体。同时,“金水人才网”还免费为企业在网站首页提供广告宣传,提高企业形象及知名度。

管城大督查提升工作效率

本报讯(记者王惠俊 通讯员刘博闻)日前,管城区出台“大督查”考评工作方案,推动工作落实,不断提高工作效率。

管城区将区督查室、区政府督查室、区目标管理考核办公室和区绩效考核办公室进行有机整合,按照“制定目标——审批立项——督促检查——通报进度——考核

评比——整理汇总——组织评议——奖惩兑现”的程序开展工作。检查考核上不封顶,下不保底,采取听、看、查、访、考相结合的方法,围绕区委、区政府的关注点、牵动全局的关键点和群众意见的集中点,多层次、全方位开展督查,营造“团结实干、事业至上”的浓厚氛围,确保工作成效。

中原食药监分局检查学校食堂

本报讯(记者孙志刚 通讯员赵令)在新学期到来之际,为保障广大师生饮食安全,中原食药监分局抽调精兵强将,对中原区学校食堂开展专项检查。

他们成立专项检查领导小组,制定了实施方案,以网格区域为整治单元,一级抓一级,层层抓落实。专项检查以后厨卫生状况、健

康证持证情况、食品安全管理人员配备情况、食品安全制度落实情况、原材料进货索证索票情况、使用食品添加剂是否做到五专、餐具消毒及生熟分开情况、食品留样情况、废弃油脂处理等情况等作为检查重点。抓好责任落实,确保学校食堂食品安全专项整治落实到位,为新学期的餐饮安全保驾护航。

惠济交通局推进廉政文化建设

本报讯(记者杨学栋 通讯员崔华梅)惠济区交通运输局把握廉政工作关口前移这一新时期特点,推进机关廉政文化建设。

他们通过在办公区设置文化长廊、政务公示板,开辟廉政谈话室等,同时部署组织开展廉政亲情寄语活动。由局纪检组发起为每位干部职工家属赠答一封廉政倡议书和一张廉政亲情寄语卡片,打好廉政建设家

庭基础。全局69位干部职工家属围绕家庭助廉建设为主题,家庭成员之间相互祝福、激励、牵挂,包含了长辈对晚辈的期望、鼓励、祝愿,晚辈对长辈的祈盼、思念、祝福,更多的是夫妻间提醒鼓励、希望等。

良好的廉政文化氛围,增强了党员领导干部从政修养,在全局形成了“风清气正干劲足,廉洁高效比奉献”的良好工作风气。

金水婚姻登记处念好“六字经”

本报讯(记者党贺喜 通讯员郑建刚)人性化服务,快节奏办理是金水区民政局婚姻登记处经年不变的作风。顺从便捷的背后是他们致力念好“六字经”,努力铺设绿色通道之自然之果。

便民服务立足“广”和“深”。“广”就是广而告之,把涉及结婚登记、离婚登记中的工作流程、工作人员职责、管辖权限、条件与程序等公开上墙;“深”则是严格按公示内容依法行政,推行首问负责制。突出

“细”和“暖”。“细”就要在细节上下功夫,将问题和矛盾解决在群众办事初期;办事“暖”不“暖”,重在“五个一、五个心”:一张笑脸相迎,一把椅子请坐,一杯热水解渴,一腔热情服务,一声祝福道别;五心即耐心、细心、诚心、热心、关心。落实“学”和“评”。坚持每周安排半天的时间进行政治和业务学习,“评”是指以创建人民满意基层窗口单位为契机,设置民主评议箱、意见簿,虚心听取群众意见。



西大街办事处华化社区开展丰富多彩的老年居民业余文化娱乐活动,让社区老年朋友在老有所养、老有所乐、老有所为的氛围中颐养天年。图为社区老年居民兴趣小组成员交流编织技艺。 本报记者 栾月琳 摄



福华街街道永安东街社区联合郑州工程机械段在熊儿河畔举办社区趣味运动会,有50余名居民参加了运动会。 本报记者聂春洁 摄